

# 为了不生孩子,老公夜夜加班

口述:雪儿,女,26岁,公司职员  
文字:褚睿雅 制图:陈则宁

雪儿在QQ上问我:“来倾诉的人是不是都是因为背叛、第三者之类的事情。”

我说:“基本上都是。”

雪儿又说:“我的故事和他们的差得比较远,也不是很悲惨,顶多只是让我觉得很困扰,你愿意听吗?”

“有心事”愿意倾听你们所有的心事,幸福也好,痛苦也好。

雪儿说:“我和LG感情挺好的,但是他最近老躲着我,原因是我想要个孩子,而他不想这么早养孩子,所以每天都躲在办公室里加班到深夜才回家。”

## 老公做事总是不按牌理出牌

和老公的相识也是偶然,去他们单位办点事,要找的那个人不在,大概看我一个女孩子大老远跑去却找不到人很可怜,老公就发挥了他少得可怜的同情心接待了我,还倒了半杯牛奶给我喝。

老实说,给陌生人倒牛奶喝,我还第一次碰到,当时觉得这人真有意思。老公也说这是他第一次给陌生人倒牛奶喝。为什么不是水?老公的解释是饮水机在走廊的那一头,他嫌麻烦,手边刚好有一罐刚开封、还来不及喝的牛奶,看我在外面跑得嘴唇干干的,就好心地分了一杯羹给我。

因为这杯牛奶,我们互留了QQ号和手机号。之后通过频繁地短信、QQ聊天以及约会,我们成为了情侶。

老公是个很有趣的人,他做事情总是不按牌理出牌。记得刚追我那会,我们去一个朋友家聚会。聊到一个话题,我说想放烟火,朋友也不知道从家里哪个角落果真翻出一包烟火棒来。找了半天,没有合适的燃放地方,老公最后拉着我跑到厕所里头,关了灯,陪我在里头放烟火。不少朋友都以为我们两个在厕所里躲了那么久,是亲热去了,我说我们在里头放烟火,他们怎么都不相信。其实我们真的在里头放完了一包烟火,熏到最后,我都流眼泪了。

## 交往三个月,就莫名其妙去领了结婚证

从情侣到夫妻,我们没有经历过筹备过程。那时候,我们去逛街,看到有对新人在拍婚纱照,看他们拗造型拗得嘴巴都抽筋了,我就说了一句,我结婚的话,直接公证好了,不要请客,也不要拍婚纱照。

老公听了说:“我也这么想呢,弄个婚礼就是当猴子给人看的,拍婚纱照也是娱乐别人的,我们这么合拍,干脆结婚算了。”

我说:“好啊。”

那时候我们才恋爱半年,我以为他在开玩笑,结果,他二话不说,拉起我就去了婚姻登记处。进了登记处大门,我还以为他在开玩笑,等

我反应过来,我们已经领了红本本了。我在没有鲜花、没有巧克力、没有求婚戒指的情况下,就嫁做他人妇了。

更要命的是我们都没有知会过双方父母,连恋爱都没让他们知道就结婚了。幸亏后来我们去对方家里,我们的爸爸妈妈都挺满意的,否则真要被骂死了。

当然,事后在爸爸妈妈的要求下,我们还是宴客了,并且拍了一组婚纱照让他们挂在家里显摆。

## 我们这两个爱玩的人,成了乖乖夫妻

结婚前我和老公都挺爱玩的,老是跑去参加朋友聚会,有事情一起参加,有时候他去他朋友那边,我去我朋友那边。结婚后,我们收敛了很多,只是偶尔去朋友那边凑凑热闹、蹭点饭吃。

老公说,结婚了就应该少出去玩,会把心玩野掉,这样就对不起一同结下婚姻缔约的那个人了。老实说,我真没想到他那么怪异、那么随性的一个人,居然能说出这么文绉绉还挺感人的话。

老公确实说到做到,不加班的情况下,就心安理得待在家里,看看电视,上网打打游戏。

有时候,我也会开老公玩笑:“怎么都不出去玩玩呢?当心被那些朋友抛弃掉。”老公给了我一个很吐血的理由:“吃了那么多年的外食,我不想再虐待自己的胃了,我喜欢吃家常菜。”我想这也是老公愿意待在家里原因吧,他喜欢吃我做的菜。在不加班的时候,我也喜欢回家煮饭,省钱,加上我确实是喜欢做饭给他吃。看来“抓住男人的心要先抓住男人胃”,这话还真不假。

## 要不要现在生孩子,成了我们唯一的分歧

结婚快一年了,感觉生活得很幸福。我和老公之间也是心有灵犀,生活里的大事小事几乎都没有分歧产生过,他也很会顺着我的意思。

我不知道是我乌龙多一点,还是我老公乌龙多一点,我们两个的生活总是出其不意,不过幸好都是惊喜,为我们平淡的生活增添了许



多色彩。

婚姻幸福,我的事业同样也很稳定,而且稳中有升,我的上司两年后要退休了,她有意把我推到这个职位上。我觉得这是机会,也是挑战。

我计划了一下,这两年内,我的工作应该没什么变化,但升职以后,压力可能就大了,而且肯定会很忙。我已经26岁,虽然不是老,但也到了生儿育女的阶段。两年后,我势必没有办法生小孩的,我不想让自己的事业就这么停驻下来。等我在那个位置上坐稳,估计又得需要两年,而且甚至有可能不止两年,那时候我已经30多岁了,生小孩似乎真的嫌老了点。

本来我是打算到28岁生孩子的,但现在我觉得应该把计划提前。和老公提了我的想法,没想到一向顺着我的老公居然否定了我的想法,甚至还一副怕怕的表情。他觉得我们现在还太小(我们同岁),自己还是个孩子,怎么能担负起养育下一代的责任?

后来一说这事,老公就秉持沉默是金的原则,死都不开口说好,无论我怎么威逼利诱。

我没想到我们居然会在生孩子这个问题上出现分歧,这是我们结婚后第一个分歧。

## 为了不生孩子,他现在都躲在公司里加班

在这个事情上,老公一直没有妥协,而且

还做得很有原则。我不肯避孕,但他坚持避孕,而且还检查得相当仔细,唯恐“孩子”遗落在外。

我挺不是滋味的。要不是考虑到太晚生孩子不好,我也不想这么早生啊?很多女孩子现在都不愿意生小孩了,我愿意给他生,他还那么多意见,真是让人生气。

更让人生气的是,他居然开始晚归,每天留在公司里加班,每天晚上都在11点后回家,就为了不和我生小孩。一开始我还等等他,但他天天晚上都这样,我也吃不消等了,我可是早上8点要打卡上班的。一开始,我也以为他真的是加班,后来,我发现他的工作其实早就完成了,就窝在办公室里玩游戏。

有必要躲成这样吗?如果他这辈子都不想生孩子,难不成就这样躲我一辈子?

其实如果他真的不愿意生,我也不会逼他,强扭的瓜不甜。父母亲没有一个好心态,我想生出来的宝宝可能也是不太健康的,这样不如不要。

26岁也不是孩子了,为什么就不能担负起养育下一代的责任呢?而且我们现在过得也很居家,薪水不是特别多,但养孩子绝对是够的。

这么让老公躲下去也不是办法啊,我该怎么办呢?我还是想说服老公在这两年内让我生孩子。